

好民警好故事

# 陈俊 扎根热土 守护一方

利落的短发 黝黑发亮的面庞,走起路来脚下生风,这是群众对他的第一印象。他是警务站的“定海神针”,无论多么复杂的情况,有他在,大家就心里踏实。这是同事对他的一致评价。他就是市公安局西城派出所民警陈俊。

2006年,陈俊怀着一腔热血踏入军营,在部队的淬炼中铸就钢铁意志;2010年,他从部队定向招生考入的广东省警官学院毕业后,毅然投身广东公安队伍,在他乡的街头巷尾守护平安;2023年,他带着13年的从警经验与始终炽热的初心,选择回到家乡永康,继续在基层一线发光发热,用行动诠释着人民警察的责任与担当。



陈俊(左一)检查建筑工地

## 归乡守初心 勇挑重担绘新篇

2023年2月,陈俊来到市公安局西城派出所,成为一名社区民警,分管西城街道花川村。初到岗位,千头万绪的社区事务让陈俊有些手忙脚乱。凭借此前积累的工作经验,他迅速调整状态,每天穿梭辖区,用乡音和群众拉近距离,及时掌握社情民意。

2024年4月,因工作表现出色,上级将建设花川联勤警务站的重任交给了陈俊。与此同时,

妻子的预产期日益临近。一边是工作上的责任,一边是家庭的牵挂,他深知自己肩负的双重使命,不敢有丝毫懈怠。白天,他忙碌于警务站的建设事务,晚上则抽出时间陪伴妻子,尽力平衡工作与家庭的关系。

陈俊凭借此前对辖区情况的了解,对警务站的功能布局进行了科学规划,精心设置了服务大厅、指挥室、邻里驿站、调解室、办

公室和休息室等多个功能区块,以满足辖区居民和警务工作的多样化需求。

在此基础上,陈俊还积极推动各职能部门工作人员入驻办公,整合各方资源,进一步提升了警务站的综合服务能力。

在陈俊和同事们共同努力下,花川联勤警务站顺利投入运行,成为群众心中最温暖可靠的平安港湾。

## 智能云喊话 科技赋能护平安

作为我市的富民亮点村,花川村不仅集聚了企业工厂、快递集散中心、美食夜市等多元业态,更吸引了近10万新永康人,在此工作生活。其中,花川美食城有近300家商铺、夜市摊位及其他商户,是大家休闲娱乐的首选之地。每当夜幕降临,夜市人流如织的同时,买卖纠纷、醉酒滋事等突发状况也时有发生。

2024年8月19日凌晨2时

许,陈俊在警务站视频巡查时发现,花川夜市东侧有两名男子因碰洒酒水发生口角,相互推搡,冲突一触即发。

陈俊第一时间通过监控系统的智能喊话系统进行远程干预,并同步调度警力前往处置:这里是西城派出所,请保持冷静!不要打架!。这声来自云端的警示如及时雨,瞬间让对峙双方恢复理智。紧接着,附近执勤民警

也及时抵达现场,成功化解纠纷,避免了冲突。

以前,时不时会有人喝醉酒闹事,很多客人都被吓跑。现在有了智能喊话系统,我家每天晚上顾客都坐得满满当当!夜市烧烤摊摊主陈大哥的感慨,道出了对陈俊和同事们工作的感谢。

据了解,自智能喊话系统建立以来,花川村夜市警情同比下降11%。

## 联动聚合力 多元共治促和谐

对于花川村密集的人口和复杂的人员结构,陈俊深知,单靠警务站的力量难以覆盖所有治理末梢。

为此,陈俊积极探索,牵头组建联勤共治员队伍,邀请企业负责人、村干部代表、学校教师、房东等多元力量加入,创新探索出“生活圈自治体系,形成矛盾联调、问题联治”的闭环治理机制。

今年4月,辖区学校两名学生在课间玩闹时,有一名学生不慎受伤。该学生家长得知情况后,立即报了警。尽管学校介入调解,但双方家长未能达成一致意见。

面对这一棘手局面,陈俊迅速联系村干部代表、学校教师等多方力量共同参与调解。经过3个小时的情、理、法多维疏导,双方家长终于解开症结。在联勤共

治员的见证下,两家人签署调解协议,握手言和。

今年上半年来,联勤共治员累计调解各类纠纷30余起。

15年从警路,陈俊融合过往经验,开拓创新路径。平安建设没有终点,我愿做一颗永不生锈的螺丝钉。他的话语,正如警徽上那抹永不褪色的光芒,照亮守护家乡平安的道路。

通讯员 徐凯悦 应靓好

## 彩礼 背后的骗局 警方识破陷阱 30万元保住了

本报讯(通讯员 徐凯悦 胡雁祺)近日,市公安局古山派出所接到预警指令称,辖区内陈女士(化名)取现30万元,疑似遭遇电信网络诈骗。情况紧急,民警裘振阳第一时间带队赶赴陈女士家中了解情况。

这30万元是我给外甥准备的彩礼钱!面对民警的询问,陈女士语气强硬,眼神中满是戒备。裘振阳联系了陈女士的姐姐和外甥核实情况,两人均证实确实在筹备婚礼。

调查过程中,裘振阳注意到陈女士手机里安装了一个可疑的投资软件。询问相关情况时,陈女士言辞闪烁。裘振阳决定将其带回派出所作进一步调查。在派出所,裘振阳与反诈专员一同用真实发生的诈骗案例向陈女士讲解各类骗术套路。3个小时后,陈女士才意识到事情不对劲,向民警说出了实情。

原来,今年38岁的陈女士是一名企业主。今年5月初,她在某知名社交平台认识一名男子,此人自称是正在创业的退役军人,想与她合作做生意。此后,该男子还频繁嘘寒问暖。很快,两人就从陌生人变成了无话不谈的知心好友。

某天,该男子向陈女士介绍了一款投资软件,还提供账号让她帮忙做测试。陈女士按要求操作竟真的帮对方成功提现1000元。看着对方轻松入账,陈女士逐渐对这个软件产生兴趣。男子见状,顺势抛出橄榄枝,提出带陈女士投资,还强调投资越大,收益越可观。

在句句嘘寒问暖和对未来钱景的描述中,陈女士便打算投资30万元。当涉及转账时,男子却以“大额转账银行会风控”为由让陈女士提取现金送往东阳市,并称会安排专人对接。

如此不符合常理的要求让陈女士瞬间警觉。但该男子巧舌如簧,用各种理由打消了她的疑虑。最终,陈女士卸下防备,从银行取出现金,准备亲自驱车前往东阳进行交易。为掩盖真相,陈女士不仅删除了全部聊天记录,还提前与姐姐串通编造“给外甥准备彩礼”的谎言。

## 老人路边晕倒 警民合力救援

本报讯(通讯员 胡卢丽)近日,象珠镇中心幼儿园保安员陈国江在开展安全巡查时,发现校门外的非机动车道上,有一名老人面部朝下,趴在地上一动不动,身旁还散落着拐杖。

不好!有人摔倒!陈国江边喊边冲向老人,发现老人尚有微弱呼吸但意识模糊。

陈国江立即大声呼叫附近的同事,两人合力在老人周围拉起隔离栏,避免往来电动车对老人造成二次伤害。附近热心市民看见后,迅速拨打了报警电话。陈国江也同步拨打了120急救电话。

接警后,值班民警张杰迅速带队赶到现场,按“警保民”最小共治单元平时训练时的分工开展高效协作:一组疏散围观群众,维护现场秩序;一组疏导交通,确保救护车顺利通行;张杰则半跪在老人身旁,密切关注其身体状况,并通过分析研判成功联系上老人家属。

很快,救护车赶到现场。大家合力将老人平稳抬上救护车送往医院治疗。

经了解,该老人姓楼,家住荷沅村,平时和妻子相伴生活。事发当天,楼大爷独自外出散步,不料因体力不支,不慎跌倒导致面部擦伤。好在救援及时,目前楼大爷已平安出院。